
        
           COMUNE di PORTO AZZURRO
                                      Provincia di Livorno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 17 del    11/04/2024

Adunanza STRAORDINARIA – Seconda convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO:  MOZIONE  DEL  GRUPPO  CONSILIARE  IDEA  COMUNE  PER  LA 
RIAPERTURA DELLA BIBLIOTECA

L’anno  duemilaventiquattro  addì  undici del  mese  di  aprile  alle  ore 21:50 nella  sala  delle 
adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, che è stato convocato previa l'osservanza di 
tutte le formalità di legge.

All’appello risultano: 

MAURIZIO PAPI
ALESSIO AGARINI
MARCELLO TOVOLI
MARCO ELVIO MATACERA
LUCA CINGANELLI
GIOVANNI CIGNONI
DANIELA GALLETTI
GISELLA GUELFI
GUERRINO ROCCO
ENRICO TONIETTI
ANDREA SOLFORETTI
DANIELE ALESSANDRO PINOTTI
MICHELA SIMONI

Presente
Presente
Presente
Presente
                   Assente
                   Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 11 ASSENTI N. 2

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE, Dr. LORENZO ZOPPI il quale provvede alla redazione 
del presente Verbale.

Il  Geom.    ALESSIO AGARINI,  assume la  Presidenza  del  Consiglio  Comunale e  riconosciuta 
legale l’adunanza, essendo presenti n.  10 Consiglieri su n. 12 assegnati e n. 12 in carica, oltre il 
Sindaco, dichiara aperta la seduta ed  introduce la trattazione dell'argomento iscritto  all'ordine del 
giorno e in oggetto indicato;
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Il Presidente dà lettura del testo della mozione.
Prende la  parola  il  Consigliere  Solforetti  per  illustrare  il  contenuto  della  mozione  che  intende 
sollecitare la riapertura della biblioteca mediante una gestione in grado di garantire la continuità del 
servizio, per esempio come succede a Campo dove la gestione è affidata a una cooperativa che 
organizza laboratori per bambini e turisti; del resto, l’opposizione riconosce che l’idea di avvalersi 
dei volontari può valere come punto di partenza, tuttavia non garantisce la necessaria progettualità.
Il Sindaco replica che in data 14 marzo, prima del deposito della mozione, l’Amministrazione aveva 
già intrattenuto un carteggio mail con cui era stata manifestata l’idea di predisporre le soluzioni utili 
per  la  riapertura  della  biblioteca,  di  cui  si  stava  interessando  pure  il  Segretario  comunale; 
l’Amministrazione per  il  momento  intende avvalersi  del  contributo dei  volontari,  registrando il 
numero delle presenze per capire i numeri dell’effettiva partecipazione da parte dell’utenza.
Il Consigliere Tonietti segnala che il riscontro dei cittadini dipende dall’offerta che si propone e, a 
tale  proposito,  il  Consigliere  Solforetti  chiede  alla  Giunta  se,  in  ogni  caso,  si  preferisce  una 
biblioteca chiusa oppure una biblioteca aperta seppure poco frequentata.
Il  Sindaco  replica  ribadendo  che  l’apertura  della  biblioteca  sarà  pianificata  in  funzione  della 
richiesta del servizio da parte dei cittadini.  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udito il dibattito, con voti favorevoli unanimi, approva la mozione presentata dal Gruppo Consiliare 
Idea Comune.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Geom.    ALESSIO AGARINI

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr. LORENZO ZOPPI
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Comune di Porto Azzurro

Provincia di Livorno

Deliberazione di Giunta Comunale N. 17 del 11/04/2024

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune al numero / a partire dal 26/04/2024 per 15 giorni consecutivi, ai 
sensi  dell'art.  124  del  D.lgs.  18.08.2000  n.  267  e  la  contestuale  comunicazione  ai  
Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267.

Porto Azzurro li, 26/04/2024 

L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
      ALESSANDRA PACINOTTI 

Ufficio Segreteria
(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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